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	Association Massy-Graviers

Association loi de 1901 - n° W913002631
Siège social : 2 allée des Peupliers - 91300 Massy

association.massy-graviers@laposte.net
http://notrequartierlesgraviers.hautetfort.com/



Compte-rendu de l’Assemblée Générale du 2 octobre 2010
Présent-e-s : Georgette Bouché, Jocelyne Le Bianic, Evelyne Achéritéguy, Abderrahmane Etkame, Roland Blum, Cécile Delalieu, Francine Noel, Marie-Louise Le Bianic, Marie-Claude Ferraut, Albertine Rouvet, Martine Dugard, Thierry Lyon, Jean-Paul Stéphan, Marie-Claire Van Long
Représenté-e-s : Jean-Philippe Eluard, Emmanuelle Piétras, Marie-Noelle Debronde, Cécile Ferroni, Marc Delalieu
Excusé-e-s : Jacques Beaujean, Fabienne Schrempp, Alain Bonneton, Marie-Joséphine Visseaux, Carine Lyon, Christian Da Silva, Etienne Walter, Colette Jan
Invité : Vincent Delahaye (Maire)
Invité-e-s excusé-e-s : Marie-Pierre Oprandi (CG), Jérôme Guedj (CG), Pierre Ollier (MA culture), Elisabeth Phlippoteau (MA développement durable).
1. Rapport moral

Présenté par Francine Noel. Adopté à l’unanimité.

Adhésions : Le changement de statuts (AG 2007) portent leurs fruits puisque nous avons plus de 140 adhérents actuellement. Le nombre de commerçants est stable (12). De même pour les associations (3 en théorie puisque ni l’AFAC ni l’amicale du Clos de Villaine n’ont cotisé cette année et la 3e – Cerisaie – n’a pas de cotisation). La progression est liée au développement des adhésions et au succès du vide-greniers (102 cotisations).
Ventilation par type d’adhérents :


type B (sur le quartier) 
68 


type C (hors quartier)
73 (dont 30 sur Massy)

total

141 adhérents 
Fonctionnement de l’Association : 

En septembre dernier, départ de Mohamed en septembre et arrivée d’Evelyne et de Roland en octobre.

Une réunion de C.A. par mois avec une participation qui évolue au cours de l’année en liaison avec les disponibilités de chacun et selon les activités programmées. 
Développement du partenariat avec d’autres associations :

Pour ne parler que des principaux liens : nous avons continué à travailler avec DVMP (sur la révision du PLU), avec les Amis du Vieux Massy (visite du quartier, exposition sur l’histoire du marché) et avec Ré-Percussions (Festival de l’Accordéon).
Nous avons noué des contacts avec l’Office du Tourisme et engagé les contacts avec la TSM pour la course des enfants (suite à la disparition de l’OMS). 
Nous avons également noué des relations solides avec trois jeunes associations nées sur le quartier : la Petite Académie des Turbulettes, l’AMPF que nous avons accueillie sur notre stand à la fête des associations, Graine de Sésame – SEL lancée au printemps dernier. Et nous avons contribué au démarrage du Massy Photo Club (1e AG samedi dernier)
Nous accueillons toujours avec plaisir diverses associations lors du marché de Noël et du vide-greniers.

Les relations avec VIE (Vilmorin InitiativEs) ont été difficiles fin 2009 puis se sont améliorées et nous avons participé à la préparation et au déroulement des Vertifolies. Mais VIE a des difficultés de fonctionnement…
Participation active à la vie du quartier

Par nos animations et les contacts associatifs. Pas de pétition cette année. Mais nous avons été présents aux Assemblées de Quartier et aux réunions sur le PLU. Surtout, nous participons au Conseil de Maison de l’Espace Lino Ventura. Cette structure redémarrant, des actions communes devraient pouvoir se mettre en place. 

2. Rapport d’activités

Présenté par Francine Noel. Adopté à l’unanimité.

Beaucoup de points communs avec celui de l’an dernier. Ce qui ne veut pas dire que c’est la routine et que tout va de soi !
En moyenne, une animation par mois
- -  la promenade-découverte du quartier, le samedi 3 octobre après l’AG, avec une balade « les arbres des Graviers » conduite par Alain Bonneton (et moi pour l’Epine Montain et les paysagistes). Bonne participation.
- soirée musique et châtaignes le 21 novembre avec Yvan Lubrany. Soirée sympa. Dommage qu’il n’y ait pas eu plus de public ! La formule châtaignes ne marche plus aussi bien ?

- le 5 décembre : marché de Noël avec 11 exposants (peintres, photographe, artisans d’art et les bénévoles de l’association Amicat et des Petites Turbulettes). Salle archi-pleine. A.M-G a dû mettre sa publicité à l’extérieur !! Distribution de cartes postales (photo Michel Hibon, tirage A.M-G) à chaque visiteur (aucun reste sur les 100 cartes).
- le loto du 31 janvier 2010 : un gros lot acheté par A.M-G (vélo) et annoncé dans la publicité + les fournis par les commerçants - ambiance toujours familiale – salle pleine – pas seulement des habitants du quartier.
- le 13-14 février : exposition « les commerces des Graviers » avec les Amis du Vieux Massy – 112 marque-pages distribués en deux après-midi – nombreuses remarques positives.
- le 27 mars : festival de l’accordéon avec Ré-Percussions. Deux groupes Lavac’h et O’djila et une accordéoniste (Sandrine Cabadi). Très bonne qualité. Buffet remplacé par des pizzas. Deux maires adjoints ont assisté à la 2e partie en entier. Participation de trois chômeurs (entrée gratuites). Incident regrettable : vol de la caisse ! 
- le 10 avril : participation aux Vertifolies (participation aux réunions de préparation ; exposition sur l’évolution des jardins de banlieue prêtée à l’A.M-G par la Maison de la Banlieue et de l’Architecture ; récupération de cartouches d’encre et de portables usagers)
- l’exposition sur l’histoire de Vilmorin à Massy a été présentée 15 jours à l’agence Elyse Avenue

- le 9 mai, la  course des enfants sur le mail Vilmorin a dû être annulée faute d’avoir trouvé à temps un partenaire sportif. 
- notre animation phare, le 5 juin, le vide-greniers : beau temps - 102 exposants et 6 associations.
- les expositions de l’année : histoire de la halle et des commerces + plaquette sur l’histoire du commerce et de l’artisanat du quartier.  Photographies du concours : jeux et joueurs ; force de la nature en ville. Beaucoup de visiteurs et de votants. 
- Une seule animation annexe grâce au club de bridge. Mais une récupération efficace de bouchons (liège ou plastique) et de cartouches vides (pour recyclage).
- le 19 juin, la sortie à Guédelon n’a pas pu avoir lieu (car demandé trop tard à la mairie). La sortie ouverte à tous les adhérents AMG, AFAC et Clos de Villaine a été donc été une sortie découverte de l’Essonne (la 5e ) à Villiers-le-Bâcle : covoiturage, restaurant, visite du village.
- participation à la fête des associations du 11 septembre 2010 : bon emplacement ; stand un peu surpeuplé avec AMPF et MPC… De nouveaux contacts.

- participation à la journée portes ouvertes de Lino Ventura le 18 septembre : stand de présentation de nos activités et partie de l’exposition sur l’histoire de Vilmorin. Contacts intéressants. Bonne ambiance. Beaucoup plus de monde que l’an dernier : adolescents, mères avec jeunes enfants et adultes venant s’inscrire pour des activités… A noter : pas d’amicale de locataires et peu d’associations présentes.

Animation seniors

· L’A.M-G a poursuivi les séances de jeux de société le lundi après-midi tous les 15 jours. Ces jeux sont désormais animés par Marie-Louise et Roland. Ils ont réuni 4 à 5 personnes autour d’un scrabble le plus souvent. C’est une activité de proximité immédiate, pour seniors venant à pied.
· Reprise prévue le 4 octobre avec, si possible, une plus grande variété de jeux. Et un goûter sera proposé aux participants. Une publicité doit être faite par Monika (vue à la Fête des Associations). Revoir aussi la Résidence Vilmorin.
Un blog de plus en plus fréquenté : 

1ère année : 93 visites par mois et 364 pages visitées 

4e année : 506 visites par mois et 1349 pages.

5e année : 733 visites par mois et 1931 pages

Voir annexes.

Et, depuis 3 semaines, l’A.M-G est sur le réseau social Facebook. Un lien est possible entre blog et Facebook.

Participation à la vie du quartier 

Pas de nouveaux dossiers cette année à part le soutien au projet de jardins en carré de Fabrice Langlais. Mais pas de nouvelles à ce jour…
Rapport financier 2010 et budget 2011
Bilan financier 2009-2010 présenté par Jean-Paul Stéphan. Voté à l’unanimité.
Budget 2010 : l’AG approuve les demandes de subventions à la commune (1000€) et au département (1000€) 

Voir annexes.

Montant des cotisations

Maintien du système actuel : cotisation de base 5 € / cotisation de soutien : 10 € ou plus
Conseil d’Administration

Les membres sortant sont reconduits à l’exception de Mohamed Bennanna qui a déménagé et dont nous n’avons plus de nouvelles.

Membres actuels : Evelyne Achéritéguy ; Roland Blum ; Christian Da Silva ; Jean-Philippe Eluard ; Abderamane Etkame ; Sophie Lardon ; Jocelyne Le Bianic ; Marie-Louise Le Bianic ; Thierry Lyon ; Francine Noel ; Jean-Paul Stéphan.
Projets pour 2010-2011
Voir dépliant préparé pour la Fête des associations.
Dans les projets nouveaux :
- organisation du concours photo dans le cadre d’AFRIC’A MASSY : utilisation d’un savoir-faire (A.M-G a initié le 1er concours photo sur Massy) et liens anciens avec EMA

- participation au Village des Initiatives Solidaires sur la Place de l’Union Européenne où nous assurons accueil.
- proposition d’un spectacle dans le quartier en mars à l’occasion d’AFRIC’A MASSY : si tout se passe bien, Michel Arbatz – 23 mars – Lino Ventura.

- Vertifolies : si cela a lieu (attendre l’AG de VIE) nous avons proposé une exposition de la MDBA (le Clos et l’Ouvert) et une manifestation des skaters (accord de principe de The Clan). La date fixée est le 30 avril.
- Festival de l’Accordéon maintenu cette année car devenu une tradition. Mais il faudra revoir la question l’an prochain : l’accordéon est populaire et touche théoriquement toutes les générations mais on constate qu’il n’attire pas les anciens déçus de ne pas trouver de musette et les jeunes qui pensent que c’est pour les vieux… et ce malgré l’âge des groupes qui se produisent.

- Reprise la réflexion sur l’aménagement du complexe halle/salle/jardin en tenant compte des évolutions : installations des activités de Lino Ventura ; présence du VCMP ; proposition de carrés de jardin potagers… La salle des Graviers a été réservée une fois par mois à cette fin. Première réunion le mardi 16 novembre à 20h30.

	Francine Noel
	Jocelyne Le Bianic

	Présidente
	Secrétaire
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